



郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

公交上乘客抽搐昏迷 众人纷纷伸出援助之手

2024-12-08 10:02:15
ID:16115 chn:02 LINE:985
CS 00.0KM/H LS 80KM/H
DOWN:商都路东周村(郑东商业中心)



公交车上，众人救助昏迷乘客 视频截图

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 李金辉)行驶的公交车上，一名乘客突发抽搐昏迷，歪倒在座位上。危急时刻，公交驾驶员与其他乘客纷纷伸出援助之手，暖心救人的一幕使十米车厢充满了浓浓温情与正能量。

12月8日10时左右，郑州公交985路驾驶员高占廷驾驶公交车行驶至商都路农业路口时，通过车内后视镜观察到坐在车厢中部的一名男乘客突然抽搐，口水直流后陷入昏迷。高占廷见状心头一

紧，迅速驶过路口，避免堵塞交通后，立即靠边停车上前查看。高占廷通过轻拍、呼唤等方式，试图唤醒这名男子，可该男子依旧紧闭双眼处于昏迷状态，高占廷立刻拨打120急救电话，并与车内乘客齐心协力对昏迷男子展开救助。

车内的乘客也都十分热心，纷纷行动起来，有的乘客拿出未打开的矿泉水和纸巾，帮助男子清理嘴边涎沫，有的乘客边轻抚男子的胸口，边继续轻声呼唤，还有的乘客拿出随身携带的药品……片刻之

后，在众人注视下，男子缓缓地睁开了双眼，意识稍清醒。周围乘客见男子苏醒，才松了一口气，而高占廷丝毫不敢放松，一直守在男子身边安慰：“别紧张，救护车快到了。”缓解了男子紧张又虚弱的状态。

没过多久，救护车到来，救护人员对男子进行了初步检查，随后该男子走上救护车去医院做进一步检查。

目送救护车远去，众人悬着的心也跟着落了地，乘客陆续回到座位，高占廷也回到驾驶位，驾驶公交车继续运营。

最低气温零下8℃ 本周我省将迎雨雪

本报讯(记者 张华)受低槽东移影响，省气象台预计，12月10日，全省有小雨或零星小雨，其中西部、西北部部分县市和南部局部转雨夹雪或小雪，需做好防范工作。

此次降水有利于降低森林火险等级、补充土壤墒情，但雨雪天气易造成道路湿滑，需关注对交通出行等的不利影响。此

外，本周冷空气活动频繁，周后期全省最低气温降至零下5℃到零下2℃，西部高海拔山区零下8℃到零下6℃，需注意防寒保暖。

各地需密切关注天气变化趋势及属地气象台站发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示，做好防范应对。

明知二手车不能过户还要买车被拖走，购车款还能要回吗



金某签订协议，转让该车的使用权，协议应属无效。金某应将案涉车辆返还杜某，杜某向金某返还购车款。金某与杜某均存在过错，应按各自过错承担相应责任。金某已经使用案涉车辆超过两年，已获取使用该车带来的收益，收益部分在杜某返还购车款时应予酌情扣除。综合考量金某与杜某存在的过错程度及车辆实际使用情况、车辆折旧、寿命等因素，杜某应按案涉车辆实际交易价款104800元的60%，即将购车款62880元返还金某。

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 位士栋)明知车辆不能过户，仍然购买，结果车被开走，钱还能要回来吗？今天，来看看河南省高院“豫法阳光”发布的鹿邑县法院审结的一起二手车买卖纠纷案。

2021年5月，金某通过杜某购买一辆本田二手车，双方签署协议约定：“此车过不了户，带车牌终身使用，车款共10.6万元。保证此车无盗抢，无抵押，没有任何经济纠纷。如有纠纷，退还全部车款。”

协议签订后，金某向杜某转款10.48万元，杜某将车辆行驶证、车辆注册登记证书随车交付金某。2023年7月15日，车辆被行驶证登记人齐某拖走，金某将杜某、齐某诉至鹿邑县法院城郊法庭，请求解除购车协议，并要求杜某返还购车款、齐某承担连带责任。

法院审理认为，我国《民法典》规定，出卖人就交付的标的物，负有保证第三人对该标的物不享有任何权利的义务，但是法律另有规定的除外。买受人订立合同时知道或者应当知道第三人对买卖的标的物享有权利的，出卖人不承担前款规定的义务。

本案案涉车辆行驶证登记所有人为齐某，杜某未提供证据证明已取得齐某的授权处分案涉车辆，且事后齐某对金某与杜某之间的交易行为未予追认，杜某在明知自己无权处分案涉车辆的情况下与

齐某不存在案涉车辆买卖合同关系，齐某作为案涉车辆行驶证登记所有人，有权处分自己名下的车辆，将案涉车辆拖走的行为不违反法律规定。金某要求齐某承担连带责任，无事实与法律依据，法院不予支持。判决后，双方当事人均服判息诉。

说法：购买二手车应注意这几点

一般来说，如果购车人明知车辆可能存在的权利瑕疵风险(被抵押、无法过户等)，但仍以明显低于市场价购买该车，应当认定系自担风险行为；如果售车人构成违约导致不能实现合同目的或无权处分，购车人可以请求解除合同、认定合同无效。

法官提醒，在二手车买卖中，应特别注意这几点：购买二手车前，应全面调查车辆的来源、是否存在抵押、经济纠纷等情况，若存在抵押、经济纠纷的情况，不建议购买；签订完备的购车合同，明确双方的权利和义务，特别是关于车辆无经济纠纷、无抵押等条款；完成交易后及时办理车辆过户手续。

40多分钟车程仅用15分钟 交警护送眼球受伤男子去医院

本报讯(记者 任思领)12月8日13时21分，郑州交警四支队铁骑交警浮佳杰接到指挥室指派，一男子因左眼眼球受伤要赶往郑州大学第一附属医院救治，当时正从机场高速向郑州市区驶来。

浮佳杰深知，每一秒都对患者至关重要，他立即与当事人联系并约定在机场高速转

陇海高架交叉口处接应救助。

14时43分，浮佳杰接到求助车辆。在送医途中，浮佳杰拉响警笛，一路上不断喊话提醒其他车辆让行，为求助车辆开辟出一条畅通的“生命通道”。

14时58分，经过铁骑的紧密配合和高效护送，受伤男子终于被安全护送至郑州大

学第一附属医院。浮佳杰急忙从医院里拉出一个担架，搀扶着患者躺好，冲向急救室。浮佳杰心中只有一个信念，那就是尽快让患者得到救治。

一段平常需要40多分钟才能走完的车程，在交警护送下，仅仅用了15分钟便将患者安全地送到了医院，为患者赢得了宝贵的治疗时间。

周六上午有场综合招聘会 提供9300多个岗位

本报讯(记者 陶然)昨日，记者从郑州市金水区人力资源和社会保障局获悉，12月14日上午，该局与金水区未来路街道办事处、52就业网将联合在未来路与纬五路交叉口郑州国际会展中心美仑酒店

一楼会议厅举办“‘才聚郑州筑梦启航’——2024郑州冬季人才综合招聘会”，提供就业岗位9300余个。

本次招聘会邀请60余家用人单位参加，涵盖金融、科技、人工智能产业链、IT

互联网、通信、生物医药、传媒、农业、物流、房产、建筑等行业，涉及软件技术、硬件技术、智能科技、机械制造、行政、文职、财务、人事、培训生、营销、生物技术、客服、主播等。